



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年9月 | 18 | 农历癸卯年
星期一 八月初四

第19774号 | 今日8版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平总书记关爱残疾人的故事

习近平总书记心中，残疾人事业是“春天的事业”。一句句深情话语、一次次亲切鼓励，传递着春风拂面般的温暖；一个个暖心举动、一项项帮扶举措，恰似绵绵春雨，让广大残疾人内心滋润、满怀希望。

春风拂面般的温暖：“对残疾人要格外关心、格外关注”

2019年5月16日，人民大会堂，第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会召开，习近平总书记会见与会代表并合影。

队伍前排，一位身着军装、眼睛上蒙着厚厚纱布的年轻人站得笔直。他叫杜富国，在2018年10月一次排雷任务中，不幸失去双手双眼。

尽管眼前漆黑，杜富国仍能清晰感觉

到总书记走到了他的身边。

“主席好！”杜富国声音洪亮，伸出残缺的右臂敬了一个特殊的军礼。总书记左手握住杜富国的手时，右手轻拍他的肩膀。

暖意融融，大爱无言。

两个多月后，杜富国获颁“排雷英雄战士”荣誉称号。在中央军委举行的授予荣誉称号仪式上，习近平总书记郑重地将英模奖章挂在杜富国胸前，还仔细整理了绶带。“把身体养好。”总书记叮咛。

这两次会面，距离杜富国身体残疾不过半年多。总书记给予的温暖支撑着他走过人生最艰难的时刻。

细微之处见真情。这种真情，始终如一。

当年，梁家河有个孩子叫灵娃，智力上稍有缺陷，有时会与村民发生冲突，被

人欺负。

灵娃妈总担心孩子惹事。没想到，北京来的知青习近平一直对灵娃很和气，始终笑眯眯对待这个孩子。有时，灵娃抢了他的东西，他也从不生气。

“有习近平在这儿，灵娃反而不受欺负，愉快自如多了。”一同下乡的知青回忆道，习近平同志回北京大学，灵娃爸妈“哭得最伤心”“就好像自己一位亲人要远行一样难过”。

1993年，习近平同志第一次从福建回梁家河看望乡亲们，得知灵娃生活困难，还专门留了钱。

真心换真情。

1975年10月，习近平同志离开梁家河那天，行动不便的残疾村民石玉兵拄着双拐，一步一步挪过来话别。习近平同志一眼就在人群里看见了石玉兵，马上抢上前去，拉住他的手，眼里蓄满泪水。

从黄土地一路走来，对残疾人群众的关爱历久弥深。

习近平同志在福州工作时，得知仓山区上渡街道有一位病退的残疾职工林孔香，妻子患病致残，18岁的女儿有智力障碍，一家人生活很艰难，便与区里有关负责人商量，由民政部门调剂了一间商业店面租给林孔香，让他经营食杂店，并为他办理了相关补助。

“对这样有特殊困难的人，政府要特别关心，多为这些人‘雪中送炭’。”习近平同志说。

这样的“特别关心”和“雪中送炭”，在习近平同志的从政经历中屡见不鲜。

主政福州，习近平同志以“马上就办”的工作作风，现场办公做接访工作，为前来求助的一位七旬老人协调了生活补贴，并请福利院妥善安置她两个视力残疾的孩子；

(下转第七版)

中国经济大循环观察

时近秋分，2023年第三季度中国经济即将收官。

承上启下，第三季度是完成全年经济社会发展目标的关键期。国家统计局发布的数据显示，当前主要经济指标延续恢复向好态势，8月份规模以上工业增加值同比增长4.5%，比上月加快0.8个百分点，消费稳步扩大、服务业较快恢复，新动能继续成长……推动经济回升的宏观政策持续显效，中国经济大循环动力不断释放。

在经济彰显积极信号的同时，也要看到面临的风险挑战：当前世界百年未有之大变局加速演进，国际政治经济形势复杂严峻，国际经济循环格局深度调整，国内经济仍面临不少困难。在此背景下，中国经济怎样持续牢牢把握发展的主动权？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“增强国内大循环内生动力和可靠性，提升国际循环

质量和水平”，明确了中国经济循环的战略方向，引领经济持续高质量发展。

大国经济，需要强大而有韧性的国民经济循环体系。

畅通经济大循环，立足国内大市场，以自身发展的确定性应对外部环境不确定性，在构建新发展格局中塑造新竞争优势，在经济血脉的循环畅通中，中国经济高质量发展的步伐坚定向前。

加快构建大循环：夯实经济发展根基的关键举措

8月4日，东方航空接收的两架国产C919大型客机首次开启“双机商业运营”，同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。

截至目前，C919已累计获得30多家客户1061架订单，商业运营稳步推进向规模化迈进。(下转第三版)



学思想 强党性 重实践 建新功

准确把握目标要求 突出抓好“3个结合”

——论高标准高质量开展主题教育

本报评论员

思想决定行动，目标引领方向。坚持目标导向，明确目标任务，是我们党开展集中学习教育的一个重要方法。全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议提出，必须全面落实好开展主题教育的政治要求，工作中，要突出抓好“3个结合”。全市各级党组织和广大党员干部要紧紧围绕开展主题教育的目标要求，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，推动主题教育取得实实在在的成效。

这次主题教育总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。根本任务是“坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”。具体目标是“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的突出问题。这些明确的任务目标，立意高远、内涵丰富，具有很强的现实性、针对性、指导性，为我们进一步统一思想、提高站

位，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，提供了根本遵循，明确了方法路径。

准确把握目标要求，要坚持全面与重点相结合抓牢理论学习，做到入脑入心、融会贯通。聚力强化理论武装，在深学细悟中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领；要全面系统深入学习，坚持读原著、学原文、悟原理，原本本学习党的二十大报告、党章《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习材料，及时跟进学习习近平总书记最新发表的重要讲话、作出的重要指示批示，深刻领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求。要准确把握目标要求，要坚持身入与心入相结合搞好调查研究，做到求深求实、见行见效。把“大兴调查研究”贯穿主题教育全过程，进一步细化调研方案、提高调研实效；要把握调研重点，扑下身子，沉到一线，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方调研，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，切实把情况摸清、把问题找准、把对策提实；要改进方式方法，多开展“四不两直”式调研，多一些“七嘴八舌”式讨论。注重加强工作统筹，建立完善重大调研清单报备、调研联络员等制度机制；要突出成果运用，建立成果转化运用清单，形成更多解决问题、推动发展、改进工作的办法举措；完善调研“回访”机制，从问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善等方面，加强跟踪督办，评估调研成效，推动更多调研成果转化发展成果。

准确把握目标要求，要坚持当下与长远相结合抓好检视整改，做到标本兼治、久久为功。全市各级党组织和广大党员干部要聚焦根本任务和具体目标，找准学习的切入点、抓住落实的关键处，进一步抓细抓实抓到位，确保主题教育取得实实在在的成效。

党员干部要依托“三会一课”、主题党日，用好“学习强国”“灯塔-党建在线”“烟台党建”和党性教育基地等平台载体，丰富学习方式，提高学习实效。

准确把握目标要求，要坚持身入与心入相结合搞好调查研究，做到求深求实、见行见效。把“大兴调查研究”贯穿主题教育全过程，进一步细化调研方案、提高调研实效；要把握调研重点，扑下身子，沉到一线，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方调研，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，切实把情况摸清、把问题找准、把对策提实；要改进方式方法，多开展“四不两直”式调研，多一些“七嘴八舌”式讨论。注重加强工作统筹，建立完善重大调研清单报备、调研联络员等制度机制；要突出成果运用，建立成果转化运用清单，形成更多解决问题、推动发展、改进工作的办法举措；完善调研“回访”机制，从问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善等方面，加强跟踪督办，评估调研成效，推动更多调研成果转化发展成果。

准确把握目标要求，要坚持当下与长远相结合抓好检视整改，做到标本兼治、久久为功。全市各级党组织和广大党员干部要聚焦根本任务和具体目标，找准学习的切入点、抓住落实的关键处，进一步抓细抓实抓到位，确保主题教育取得实实在在的成效。

实实在在的变化；要全面系统查摆问题，对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央重大决策部署，系统梳理调研摸底和群众反映的问题，结合12345热线、“政企通”平台、《问政烟台》、信访等渠道掌握的问题，逐条分类列出清单，力求检视整改有的放矢；要精准深入检视剖析，对照党章党规党纪要求，从政治、思想、能力、作风、纪律等方面深入开展党性分析，真正把政治体检的过程作为坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的过程；要真刀真枪整改整治，坚持按方抓药、对症施治，能立即改的要即知即改、立行立改，一时解决不了的要盯住不放、持续用力，特别要警惕官僚主义、力戒形式主义，杜绝大而化之、避实就虚，做到发现真问题、真解决问题；要建章立制形成常态，坚持“当下改”与“长久立”紧密结合，对工作中形成的好经验好做法，及时以制度形式固化下来，把“解决一件事”升格为“破解一类事”，努力实现常抓不懈、长治长效。

任务已部署，目标已明确，关键在于抓好落实。只有紧密结合实际，将目标任务进行细化分解，才能提高主题教育的针对性、有效性。全市各级党组织和广大党员干部要聚焦根本任务和具体目标，找准学习的切入点、抓住落实的关键处，进一步抓细抓实抓到位，确保主题教育取得实实在在的成效。

深入沟通好处多

□雷湘子

沟通，是人们分享信息、思想和情感的过程。在日常工作中，沟通更是有效途径和常用手段。

最近，笔者听到一件事：由于双方政策掌握不对等，有些特殊情况没有搞清楚，并且缺乏沟通环节，办理结果不尽如人意，一方颇感被动和委屈。由此来看，深入沟通不仅必要而且重要，其好处很多。

深入沟通，有助于加深了解。凡事一具体就深入。有些事情，如果简单地看，只是从表面去看，可能与实际情况不一样，甚至大不一样。通过深入沟通，才会了解得更清楚更真实更准确，从而便于更好地研究问题和处理问题，做出科学合理决策。

深入沟通，有助于增进理解。深入沟通的过程，也是换位思考、相互融合的过程。双方通过沟通，把彼



此的认知、想法、见解，进行交换交流，才可能相向而行，取得最大共识，彼此更加理解，也更有利后期执行和落实。

深入沟通，有助于消除误解。俗话说，矛盾越积越深。实际生活中，矛盾的产生与积累，大多与沟通不够有关。因为缺少沟通，沟通不及时，就可能产生沟壑。沟壑就是裂痕，就是不和谐因素。经过深入沟通，打开天窗说亮话，敞开心扉抒胸臆，有助于消除误解。

沟通勿小视，沟通作用大。注重深入沟通，还有助于一些事情达成和解，有助于一些问题得以求解，既能理气又能顺劲。实践反复证明，深入沟通有百利无一害。当然，沟通要注意时效性，讲究艺术性，秉持真诚态度，而不是简单应付走过场。

我市自西向东有雷雨或阵雨

局部有雷雨大风、短时强降水或小冰雹

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报显示：17日夜间到18日，我市云量逐渐增多；受高空槽影响，预计今天傍晚到夜间，我市自西向东有雷雨或阵雨，雨量分布不均，局部有7~9级雷雨大风、短时强降水或小冰雹；19日白天，全市阴有雷雨或阵雨转多云，东北风，海面

6~7级。具体预报如下：

17日夜间到18日白天，多云

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

夏季汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

近日召开的市委十四届四次全体会议暨全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议，对我市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行了安排。

连日来，全市广大党员干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育会议精神，迅速投身到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之中。大家一致表示，要深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动，奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。

一个民族、一个国家要走在时代前列，就一刻不能没有科学理论的指导。

“在全面推进社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程中，我们一定要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。”市水利局党组书记、局长张祖玲表示，全市水利系统将把主题教育作为当前首要政治任务，全面系

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，重点学习习近平总书记“十六字”治水思路和关于治水重要论述，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同，努力塑造烟台水利发展新动能、新优势，为全市迈入万亿级城市提供有力的水安全保障。

“作为一名基层党支部书记，我将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示讲话精神和党中央决策部署上来，以实际行动坚定拥护‘两个确立’，坚决做到‘两个维护’。”昆嵛山林场消防大队党支部书记傅云鹏表示，将通过开展主题教育，深刻理解习近平生态文明思想，掌握理论上的新思想新观点，明晰工作中的新部署新要求，了解新举措新动态，为创建全国一流国家级自然保护区注入更加强劲的动力。

习近平新时代中国特色社会主义思想中蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量，要坚持学思用贯通、知信行统一，推动主题教育走深走实。

“我们将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，扎实